



## Πάνω από μσό εκατ. εθελοντές καθάρισαν τη χώρα

Η Αυστραλία είναι σήμερα πιο καθαρή από ότι ήταν πριν 25 χρόνια, σύμφωνα με τον εμπνευστή της Παγκόσμιας Ημέρας Καθαρισμού (Clean up the World Day) που ξεκίνησε το 1989 στην Αυστραλία.

Ημέρα αυτή ξεκίνησε από τον Ίαν Κιέρμαν, 74 χρόνων σήμερα, ως μία απλή ιδέα καθαρισμού και επίσης περιβαλλοντικής εκστρατείας στην Αυστραλία. Από τότε η ιδέα του «Clean up the World» σε συνεργασία με το Πρόγραμμα Περιβάλλοντος των Ηνωμένων Εθνών (UNEP), έχει εξαπλωθεί σε όλο τον κόσμο και ενώνει εκατοντάδες κοινότητες σε έναν παγκόσμιο καθαρισμό.

Σύμφωνα με τον κ. Κιέρμαν, μόνο στην Αυστραλία τα τελευταία 25 χρόνια οι εθελοντές συγκέντρωσαν 288.000 τόνους σκουπιδιών από 8000 τοποθεσίες. Πέρσι 572.406 Αυστραλοί εθελοντές έλαβαν μέρος στην επίσημη επιχείρηση καθαρισμού της χώρας. Μάζεψαν 17.708 τόνους σκουπιδιών από 7.140 διαφορετικά σημεία της Αυστραλίας. Στην εκστρατεία, που έγινε χτες έλαβαν μέρος και πολλοί Έλληνες.

## Ο Κώστας Μακρής είναι ο πλουσιότερος Έλληνας της Αυστραλίας

Ένας μόνο Έλληνας επιχειρηματίας βρίσκεται στη λίστα που εξέδωσε το Forbes με τους πλουσιότερους ανθρώπους στην Αυστραλία για το 2015. Συνολικά, οι 50 πλουσιότεροι της Αυστραλίας έχουν περιουσία που ανέρχεται στα 89,3 δις δολάρια. Πλουσιότερη είναι η Gina Rinehart, η οποία ασχολείται με ορυχεία και η περιουσία της αγγίζει τα \$11.7 δις. Ο μοναδικός εκπρόσωπος της Ελλάδας στη λίστα βρίσκεται στη θέση 46 με περιουσία που υπολογίζεται στα 640 εκατομμύρια δολάρια. Πρόκειται για τον επιχειρηματία Κώστα Μακρή. Αυτό σημαίνει πως είναι για ακόμα μια χρονιά ο πλουσιότερος Έλληνας στην Αυστραλία.

Ο Κώστας Μακρής γεννήθηκε στο Λυγουριό της Επιδαύρου. Η Makris Group κατέχει σημαντικό μέρος στην οικονομία της Νότιας Αυστραλίας, καθώς παρέχει εργασία σε πολλές διαφορετικές ομάδες όπως σε οικοδόμους, σε αρχιτέκτονες, μηχανικούς, λογιστές, τραπεζίτες, δικηγόρους, καθαριστές και πολλούς άλλους. Σήμερα κατέχει ηγετική θέση στην Νότια Αυστραλία και του ανήκουν εμπορικά κέντρα στην Αδελαΐδα, στο Σύδνεϋ και την Μελβούρνη, κτίρια γραφείων και πολλές άλλες εμπορικές ιδιοκτησίες στην Αδελαΐδα.

## Ένα παιδί νεκρό από τη σφοδρή καταιγίδα

Τραγικό θάνατο βρήκε ένα παιδί ηλικίας μόλις δύο ετών, από τη σφοδρή καταιγίδα που έπληξε τη Μελβούρνη το βράδυ του Σαββάτου. Το άτυχο παιδάκι έχασε τη ζωή του όταν δέντρο ξεριζώθηκε λόγω των σφοδρών ανέμων και καταπλάκωσε το σπίτι όπου κατοικούσε.

Η καταιγίδα καθώς και οι άνεμοι η ταχύτητα των οποίων έφτασε και τα 130 κλμ/ώρα, προκάλεσαν εκτεταμένες ζημιές σε διάφορες περιοχές της Μελβούρνης. Ενδεικτικό είναι ότι η Υπηρεσία Αντιμετώπισης Έκτακτων Περιστατικών δέχθηκε περίπου 1.300 κλήσεις από κατοίκους της πόλης.



THE GREEK ORTHODOX COMMUNITY OF NSW  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΝΟ



THE UNIVERSITY OF  
SYDNEY

ΤΜΗΜΑ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΤΟΥ ΣΥΔΝΕΪ

Η Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα ΝΝΟ

και

το Τμήμα Νεοελληνικών Σπουδών

του Πανεπιστημίου Σύδνεϋ

έχουν την τιμή να σας προσκαλέσουν σε

**Διάλεξη**

του καθηγητή Μιχάλη Δαμανάκη

Με Θέμα

**«Η Ελληνόγλωσση Εκπαίδευση στη Διασπορά σήμερα»**

Τρίτη 10 Μαρτίου, 2015

Woolley lecture theatre N 395

The University of Sydney

Ώρα : 6:00μμ

Είσοδος Ελεύθερη